

习近平主持召开中央政治局会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》 提升区域整体实力和可持续发展能力

中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦大保护、大开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持续发展能力。



扫码看视频

会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护,深入推进美丽西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入开展污染防治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力,提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设,强化能源资源保障,推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设,扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化任务,推进落实;有关部门要研究提出有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎实落实各项部署任务,奋力谱写西部大开发新篇章。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 继续深入学习运用邓小平理论 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

三湘都市报8月23日讯 23日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示,研究我省贯彻意见;听取长株潭一体化发展重点任务清单等情况汇报;审议有关文件。

会议强调,习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话,深情回顾和高度评价了邓小平同志一生的丰功伟绩,对把邓小平同志开创的中国特色社会主义事业继续推向前进提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性和指导性。要继续深入学习运用邓小平理论,做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离,更加自觉地向党的基本理论、基本路线、基本方略对标看齐,更加坚定地用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终沿着正确方向推动全省各项事业发展。要紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革,大力推动高质量发展,努力实现“三高四新”美好蓝图,在新时代新征程上奋力谱写中国式现代化湖南篇章。要毫不动摇坚持党要管党、全面从严治党,严格落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,持续深化正风肃纪反腐,努力营造风清气正的政治生态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神,坚持保护和利用相结合,加强文化和自然遗产的整体性系统性保护,着力构建大保护格局,同时用好文化和自然遗产,使之成为展示中华优秀传统文化的重要窗口、教育年轻一代的生动课堂。要注重与科技和旅游融合,积极培育文化和自然遗产数字化新业态,大力推动文化和旅游深度融合,在严格保护的前提下推动更多文化和自然遗产成为旅游产业的新增长点。要强化法治保障,加强文化和自然遗产保护立法,依法严厉打击涉文物犯罪。要突出为民惠民,坚持以文化人、以文塑旅,将文化和自然遗产保护传承融入思政课程、课堂教学和社会实践,与弘扬社会主义核心价值观、铸牢中华民族共同体意识等紧密结合起来。要加强开放交流,擦亮特色文化品牌,有效提升文化和自然遗产保护传承的国际化水平,不断扩大湖南文化和自然遗产的知名度、影响力。

会议指出,要统一思想认识,加强组织领导,强化要素保障,抓紧抓实长株潭一体化发展重大项目、重大改革、重大产业政策明确的各项任务,推动长株潭一体化实现更大突破。省直相关部门要各司其职、加强指导、加大支持,长株潭三市要切实履行主体责任、积极担当作为,形成有效合力。

会议审议了《湖南省新时代推动中部地区崛起的若干政策措施细化落实任务清单》,指出要积极抢抓政策机遇,用好用足政策红利,抓好任务清单落实,以真抓实干确保责任到位、措施到位、落实到位,努力在推动中部地区崛起中奋勇争先。

会议还研究了其他事项。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



扫码看视频

8月23日,周光召同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与周光召亲属握手,表示深切慰问。

新华社图

周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别周光召同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,杰出的科学家,中国科学院资深院士,中国科学院原院长、党组书记,中国科学技术协会名誉主席、原主席,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长周光召同志的遗体,8月23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世,享年95岁。

周光召同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严

肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”,横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀,向周光召同志的遗体三鞠躬,并与周光召同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。 ■据新华社

享受教育、住房等保障 湖南扎实推动农民工市民化



扫码看视频

三湘都市报8月23日讯 8月23日,记者从湖南省人社厅获悉,湖南省“湘融湘爱”系列活动正稳步推进,以基础工作、就业市民化、生活市民化、服务市民化、社会权利市民化等“一基四化”为重要内容,加快推动农民工市民化进程。

目前,我省122个县市区已实现农民工市民化融合样板街道、样板社区建设全覆盖,10个县市区已启动县域农民工市民化提质行动试点。

教育保障方面,持续优化区域教育资源配置,建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制。精简农民工随迁子女入学的不必要证明材料,参与入学报名、摇号与城区孩子一视同仁。目前,全省69.15万名进城务工人员随迁子女就读义务教育学校,其

中就读公办学校63.6万人,享受政府购买民办学位1.13万人,公办就读(含享受购买学位)比例达93.61%。

住房保障上,将符合条件的新市民纳入公租房重点保障范围,简化申请审批流程;鼓励企业通过政企合建、单独建设等方式参与公租房建设,提升保障能力。目前全省符合住房保障条件的农民工14.43万人(户)全部得到保障,其中实物保障12.88万人(户),租赁补贴保障1.55万人(户)。

城乡融合发展上,畅通城乡要素双向流动,科学统筹乡村基础设施和公共服务布局。省内常住人口规模300万以下城市取消落户限制,便利有条件有意愿的农业转移人口进城落户。

目前,全省共有4.29万名农民工纳入低保,1500多名农民工纳入特困救助供养,1800余名农民工得到临时救助。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 叶妍 曾鹤群